
SCURT ISTORIC 

 

1. Cadrul juridic de organizare şi funcţionare a domeniul științific “Știința Sportului și 

Educației Fizice” 

  
În anul 2003 s-a aprobat, prin O.M.5291/22.10.2003, înființarea domeniul de studii universitare 

de doctorat “Educație Fizică și Sport” în cadrul IOSUD-UPIT, valorificând bogata experiență de 

cercetare și didactică, atât în domenii specifice, cât și conexe, a celor 3 cadre didactice, profesori 

universitari, titulari ai Universității din Pitești, Facultatea de Educație Fizică și Sport: Gheorghe 

SIMION, Ion Ioan LADOR, Pierre DE HILLERIN. 

 În cadrul Şcolii Doctorale ȘSEF, în perioada evaluată, au funcționat un număr de 10 

conducători de doctorat, conform tabelului următor. 

De atunci şi până în prezent, denumirea domeniului s-a modificat de 2 ori, prin Hotărâri de 

Guvern: H.G.707/18.07.2012 “Ştiinţele motricităţii umane” şi, în anul 2014, prin HG.nr 580/2014 

“Ştiinţa sportului şi educaţiei fizice “, hotărâre prin care s-a acordat calitatea de domeniu fundamental 

și ramură de ştiinţă acestui domeniu.  

 În IOSUD-UPIT sunt acreditate mai multe domenii de studii universitare de doctorat, 

gestionate în cele 8 şcoli doctorale până în anul universitar 2019-2020. Domeniul ŞSEF este gestionat 

în Şcoala Doctorală ŞSEF, în conformitate cu prevederile Legii nr. 1 / 2011 a educaţiei naţionale, 

modificată şi completată, secţiunea 12 - studii universitare de doctorat şi ale HG nr. 681/2011 privind 

aprobarea Codului studiilor universitare de doctorat, modificată şi completată. 

În anul universitar 2020-2021, IOSUD-UPIT a reorganizat administrativ domeniile de 

doctorat, domeniul Ştiinței Sportului și Educației Fizice continuând să funcționeze independent în 

Școala Doctorală  ȘSEFS, alături de alte două școli doctorale organizate pe domenii științifice 

distincte și o școală doctorală interdisciplinară care gestionează mai multe domenii științifice. 

Cadrul general de organizare și funcționare a Școlii Doctorale din domeniu este prevăzut în 

Regulamentul de organizare și desfășurare a studiilor universitare de doctorat în Universitatea din 

Pitești, în prevederile Regulamentului de organizare și desfășurare a studiilor universitare de doctorat 

în Şcoala Doctorală în domeniul “Ştiinţa Sportului şi Educaţiei Fizice” precum și în alte dispoziții 

legale în materie. 

Școala Doctorală își propune să contribuie la dezvoltarea științei domeniului, a resursei 

umane, prin formarea competențelor profesionale și transversale, specifice programului de studii de 

doctorat, pentru realizarea cercetării, inovării și aplicării creative, în diferite tipuri de activități, a 

cunoștințelor dobândite. 

Prin programul de studii pe care îl gestionează, Școala doctorală asumă misiunea de dezvoltare 

a resursei umane competente în realizarea cercetării științifice, capabile de inserție pe piața muncii înalt 

calificate, promovarea cercetării cu accent pe cea aplicativă şi prin performanţă sportivă în domeniu, 

cu scopul optimizării şi redobândirii stării de sănătate a populaţiei, formării unui stil de viaţă sănătos 

și activ, creșterea vizibilității internaționale a performanței sportive în ramuri de sport și probe 

sportive diferite. 

Programul de studii  asigură formarea de competențe profesionale, de conținut, cognitive și de 

cercetare în domeniul “Ştiinţa Sportului şi Educaţiei Fizice”, realizarea transferului de informaţie 

specializată, stimularea şi susţinerea creaţiei şi performanţei sportive; formarea inițială și continuă, 

la nivel universitar, a resurselor umane cu înaltă calificare, în scopul dezvoltării profesionale și 

personale a specialiștilor domeniului. 

 Studiile universitare de doctorat, ciclul al III-lea de studii universitare, permit - conform 

Art.158 (1) din Legea Educației Naționale nr 1/2011 - dobândirea unei calificări de nivel 8 din 

EQF/CEC și CNC. 

Şcoala doctorală este condusă de directorul Şcolii Doctorale şi de Consiliul Școlii Doctorale. 

Directorul Şcolii Doctorale este membru de drept al CȘD şi este numit de către CSUD-UPIT, pe baza 



candidaturilor depuse la CSUD. CȘD este asimilat consiliului de departament, iar directorul școlii 

doctorale este asimilat directorului de departament, conform art.3. (1) din Regulamentul de 

organizare și desfășurare a studiilor universitare de doctorat în școala doctorală ȘSEF. 

Conform art.1 alin. (3) din Regulamentul de organizare și desfășurare a studiilor universitare 

de doctorat în Şcoala doctorală ȘSEF, în cadrul acesteia se pot organiza doctorat științific și doctorat 

profesional, în regim subvenționat sau cu taxă, la formele de învățământ cu frecvență și cu frecvență 

redusă. 

Până în prezent s-au desfășurat doar programe de studii specifice doctoratului științific. 

 

2. Relevanța activității științifice în Școala doctorală în domeniul “Ştiința Sportului și 

Educației Fizice" 

De la înființare până în prezent, în Școala Doctorală au fost finalizate un număr de 213 teze  

de doctorat, 5 dintre acestea au fost realizate de studenți străini din Irak, Siria şi Palestina. 

Menționăm că nicio teză susținută public în domeniul ȘSEF la Școala Doctorală nu a fost 

respinsă în comisiile CNATDCU de-a lungul perioadei de funcționare a acesteia, de la înființare până 

la momentul întocmirii Raportului de evaluare internă. 

Sunt multe personalități ale domeniului care au obținut titlul științific de doctor în Şcoala 

Doctorală care a gestionat domeniul, printre care: Mircea RĂDULESCU, Gina GOGEAN, Simona 

AMÂNAR, Silviu ȘALGĂU, Mădălin Sorin HÂNCU, Radu BIDIUGAN, Ion MIHĂILĂ, Marian 

CREȚU, Germina COSMA, Marius GLIGA, Laurențiu LICĂ, Mihai POPESCU etc. 

 Conducătorii de doctorat au manifestat permanent, în perioada supusă evaluării, preocupare 

pentru creșterea vizibilității internaționale și naționale prin publicare de articole ISI cu factor de 

impact, ISI, ISI Proceedings, BDI, prin participarea în board-urile științifice ale revistelor de 

specialitate din țară și din străinătate, prin participarea la organizarea  și desfășurarea unor competiții 

sportive internaționale, prin publicarea de carte, prin participarea la manifestările naționale și 

internaționale în domeniu, organizate în țară și în străinătate 

 Studenții doctoranzi  au diseminat permanent rezultatele cercetării științifice din programul 

individual de cercetare în cadrul manifestărilor științifice naționale și internaționale în domeniu, 

organizate în țară și în străinătate, au realizat produse inovative, și-au adus contribuția la elaborarea 

și implementarea unor tehnologii noi, eficiente în activitățile specifice domeniului. 

 


